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Pour mieux evaluer les enjeux,

examinons quatre routes fluviales de réference...

TROIS ROUTES FLUVIALES @) @ €) CONCERNEES PAR LE PROJET SNE, AVEC TOUTES LEURS ECLUSES + LE RHIN @), REFERENCE FLUVIALE EUROPEENNE

Le Rhin
N\
Voie d’eau a grand ROTTERDAM

e gabarit Volkerak s

Projet Seine-Nord

=== Europe (SNE)
7> Kreekrak
Berendrecht

===)= Ecluse avec nom de la

Amfreville  localité la plus proche. Terneuzen ﬁ. ANVERS

la pointe du chevron
( p Canal Gand-Terneuzen
indique le sens montant)

DUNKERQUE S e GAND
XX B Grand port = 0\1 X Fvergem
$176 m Dénivelé total gk Baats—Vij\: I\

¢ ‘_’(,, 2, Gavere-Asper

(montées + descentes) o JHolque-Watten Harelbeke J*
%%\i Flandres  comines Nfﬁy 8 \(_/L e
Source: VNF, CNR/ ZKR % -!)Fontlnettes JL Herinnes \_'. Berchem (Kerkhove)
94@ Quesgc»r/\z EGrand \ KA.VELGEM
,§> O & o=Carré  ~Kain (Tournai)
%‘Gc oo J LILLE % TOURNAI
DUNKERQUE-LILLE e LI l\ Fresnes-surscaut
113 km + 6 écluses « $23m Douai Y Folien\=- -0 Folie
DUNKERQUE-VALENCIENNES o Goeuin Gy g et
167 km « 11 écluses « £ 55m oy \.:\—-‘.‘Panr-Malin (Bouchain)
Moislains f
Péronne .J Projet
9 SNE (Avec le projet SNE)

106 km ROTTERDAM-GENNEVILLIERS

e Par I'Escaut : 591 km « 30 écluses - £ 158 m

9 Campagne

LE HAVRE 228lkilolec Use SR e Par la Lys : 587 km « 29 écluses « £ 153 m
u m N
T\)MU. Venette_“.’ S o— (Avec le projet SNE)
e J smiei saron__ J RSSLUAISENIS  ANVERS-GENNEVILLIERS
) < .c@ L erberie Par I'Escaut : 463 km « 28 écluses - £ 158 m
QJ‘ 0 \$ 7\ Creil g
S % O L Par la Lys : 459km « 27 écluses » $ 153 m
Notre -Dame (34 =\
de la Garenne Pontoise ‘_;‘ LIsle-Adam
Mé,,»cou,rh-\./\L?Z\Conﬂans—Sainte-Honorine
N £ GENNEVILLIERS
) \55
Chatou .’SﬁSainr-Maurice

Créteil

ctBougival 5 lnes 7)) <™ BONNEUIL-SUR-MARNE
Port-a-I'Angldis

O Leanal Dunkerque-Escaut,
qui dessert les métropoles du nord
de la France, est sous-utilisé (voir
traficp. 13).

@ La Seine est la voie idéale
pour ouvrir Paris sur la mer, mais
elle n'est utilisée qu'au quart de sa
capacité (voir trafic, p. 13).

© Le projet SNE promet  Paris
une ouverture sur les grands ports
belges et néerlandais de la mer
du Nord. Mais outre que la liaison
Rotterdam-Paris peut créer une
inutile concurrence pour Le Havre,
elle imposerait (avec le projet
SNE) le passage de 30 écluses
entre Rotterdam et Gennevilliers
(28 depuis Anvers).

O Pour comparaison, le Rhin
est un boulevard a bateaus, sans
écluses sur 618 km. Il est souvent
cité en exemple, mais il est
inimitable, car sa configuration
naturelle est unique.

DUISBOURG

COLOGNE @

ROTTERDAM-STRASBOURG
691 km « 2 écluses« £132m
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... et leurs profils révélateurs

o CANAL DUNKERQUE-ESCAUT
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9 LIAISON EXISTANTE DU HAVRE A PARIS

La perception des itinéraires n’est réaliste que si on en
montre le profil altimétrique. Le relief est un facteur tres
pénalisant pour les voies navigables (voir pages 2 et 3).

La Seine est depuis longtemps aménagée

Genevilliers (Paris) .

Dunkerque et Doudi agrand gabarit, avec seulement 24 m de Y
ille — dénivelé et 6 écluses. < —
Altitude, " (ou Llllle. .branchenon Altitude, g S [ enmetes
en métres % figurée ici), le canal en métres V) §1
- 80 S 80
SRS - Dunkerque-Escaut ne = )
" s 3 franchit qu'un seuil . SEINE < %
& 338 3§ raisonnable pour 0= g = 560
S ] > aS8g £ 8 . £ S 3 2 8
IS S kS S & < | rejoindrel’Escaut. & QL [a) IS N S
S S 8% g Uhﬁm“QE 05 = o 2 = S|
= = S = 3 R
he) T © O S = I =z o 2 O <
w (] I_l'I 24
S 38§ 2m 2 s S 5 T S = S Mo
< %’ w - : = g 8 << 20
2 . { EscAUT s R —
- 0 t j i i 0
0  Distance en kilométres (170) Distance en kilométres 0 1 100 200 300 «(328)
B [) .
3 o .
LIAISON ROTTERDAM-ANVERS-PARIS PAR UN HYPOTHETIQUE GRAND CANAL SNE ? z :
r_'B < %) 'g ;
3 S £ o enme 0
Rotterdam = < =5 & = . 2 Gennevilliers (Paris)
B £ 3
. , e L. = g kS E = o § § S Y o Altitude,
Altitude,  Avec 30 écluses et 158 m de dénivelé total, la liaison g < “&? : [~ S 85m S H Zz § en métres
enmetres  entre les ports du Nord européen et Paris serait loin 3 £ =g 3<% — g€ o 3 x S
détre un long fleuve tranquille. & © v SiE: c io O 2 g g 2 3 |80
I q g S 3 §igi £id S 3 § g o
g 2 < < = qigt 2 L= & = S 2z 5,
> S Lig: = T o= < = v Zu >
s < s fsg ¢ . < 38 REf S i 8§ < ¥ §3E &
S G s 5 £ 82 bici 8 Q¢ = 5 S 3 S & g2 g
Q S fy s S < = v iyl Q H H % L S Z2Z 40
o O ¢ v ¢ IS > wn g O X S o
s : £ § 5 - % § § S d ELH_'_'_— 1—_4_\' < gw %m
) T < ] ) 8 3 § S el = —
% sm s < g é, << @ 2
[ PAR LESCAUT JII 3 & _'_,H
: L, = = . ESCAUT : , ,
— O H T T T T T . T . T T
o Distance en kilométres 100 : 200 300 : Canal o o 400 N 500 : (591)
: Estuaire  : Canal w Dunkerque- S  + H
: RHIN : Canal Escaut i Gand- H @ S Escaut %E : SNE .
: ¢ delEscautauRhin : occidental : Terneuzen vs 9 §‘ g EEER projet . OISE SEINE
. g€ §§ < g § § g So 40 Seine-Nord Europe
: > g2 58§88 F——
(3 B] PARLA LYSET LA DEULE - )
PAR LA LYS ET LA DEULE ! 1 .
. LYS: DEULE ) LEGENDE: Cfiaqug marche
. - . d’escalier correspond
POUR COMPARAISON: LE RHIN, BOULEVARD A BATEAUX SANS ECLUSES Coblence a un bief entre deux
L .
\ . . . 2 écluses.
- . Trés souvent pris comme exemple, le Rhin est en fait 61m Y § bief 3 )
L{eddd-1 g1 |l un cas unique en Europe de par sa navigabilité naturelle, 2.3 ler o bief
L (COLOGNE) & bief
sans écluses sur 618 km. . | I—l—'—|
: (DUSSELDORF)
Altitude, RHIN (DUISBOURG) ! i
en metres | Les profils @ @ © @ sont a la méme échelle d'altitudes
et de distances pour permettre leur comparaison.
f f f f
0 Distance en kilométres 100 200 300 400 (Strasbourg - 691)
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